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Avant-propos 
Dans le but de permettre une participation diversifiée, l’Office de consultation publique de 

Montréal (OCPM) met en oeuvre divers outils permettant la transmission d’opinions sur l’objet 

d’une consultation.


Le présent document est une synthèse des réponses obtenues à l’aide de questionnaires 

administrés en ligne dans le cadre de la consultation publique sur l’ancien hôpital Royal-

Victoria. Il vise à présenter l’étendue des réponses provenant des personnes qui ont choisi d’y 

participer.


Ces informations s’ajoutent aux opinions qui sont transmises par d’autres moyens prévus dans 

le cadre de ce mandat de consultation.


Ces résultats ne peuvent être assimilés à ceux d’un sondage puisqu’ils ne sont pas récoltés à 

l’aide d’un processus d’échantillonnage aléatoire. 


L’Office de consultation publique de Montréal, créé en septembre 2002, est un organisme 

indépendant chargé de recueillir l’opinion des citoyens sur divers sujets. Ses membres ne sont 

ni des élus ni des employés municipaux et mènent les débats en toute neutralité.


Une consultation publique de l’OCPM permet la compréhension en profondeur d’un projet et 

de ses enjeux. Elle donne une voix aux citoyens, leur permet de poser des questions et 

recueille leurs points de vue afin de préparer des recommandations pour la décision des élus.




Méthodologie 
Un questionnaire en ligne a été administré du 7 septembre au 8 octobre 2021. Il était composé 
de 4 questions sur le thème de la consultation et de questions de segmentation 
sociodémographiques. 598 personnes ont participé au moins partiellement avec 472 
questionnaires remplis complètement. Le questionnaire était offert en français et en anglais. On 
note que 537 personnes ont répondu à la version française et 61 personnes ont répondu à la 
version anglaise. Les participants étaient invités à participer à partir de divers réseaux sociaux, 
de l’infolettre de l’OCPM et du site web de la consultation. 


Collecteurs


Genre déclaré des participants


Groupe d’âge déclaré des participants


Origine des participants Réponses

Infolettre 36

Facebook 541

LinkedIn 3

Site web 18

598

Homme 164 34,7 %

Femme 286 60,6 %

Autre 2 0,4 %

Moins de 18 ans 0 0,0 %

18 à 24 ans 11 2,3 %

25 à 34 ans 33 7,0 %

35 à 44 ans 52 11,0 %

45 à 54 ans 73 15,5 %

55 à 64 ans 111 23,6 %

65 ans et plus 170 36,1 %

Je préfère ne pas répondre 21 4,5 %

https://fr.surveymonkey.com/collect/?sm=knkqHiqdfvCQ5qqWrRRg49OIAa38GDpuvEVbeo1yeKmij4T3_2FNPpv68pkLv6H9fC
https://fr.surveymonkey.com/collect/?sm=knkqHiqdfvCQ5qqWrRRg48bakesyf3SGgpsgUfrJaD_2BUgQ1baUmkedGaLb60uldT
https://fr.surveymonkey.com/collect/?sm=knkqHiqdfvCQ5qqWrRRg43gp4cHf8tRzYF4lzuWhxkDkSXIpPyKaPVSeX4lF98vZ
https://fr.surveymonkey.com/collect/?sm=knkqHiqdfvCQ5qqWrRRg44_2FTH2F7O1_2B6XQYYb7WKRa7owJF9CIdxia5xVIMIdUCI


Provenance des participants


Arrondissement Nombre % participants % de la population 
de Montréal

Le Plateau-Mont-
Royal 59 15,4 % 6,1 %

Ville-Marie 53 13,9 % 5,2 %
Côte-des-Neiges–
Notre-Dame-de-
Grâce

36 9,4 % 9,8 %

Rosemont–La 
Petite-Patrie 32 8,4 % 8,2 %

Verdun 30 7,9 % 4,1 %

Le Sud-Ouest 28 7,3 % 4,6 %

Outremont 27 7,1 % 1,4 %
Mercier–
Hochelaga-
Maisonneuve

24 6,3 % 8,0 %

Ahuntsic-
Cartierville 22 5,8 % 7,9 %
Villeray–Saint-
Michel–Parc-
Extension

20 5,2 % 8,4 %

Lachine 10 2,6 % 2,6 %

Saint-Laurent 10 2,6 % 5,8 %

Anjou 6 1,6 % 2,5 %

Rivière-des-
Prairies–Pointe-
aux-Trembles

5 1,3 % 6,3 %

L’Île-Bizard–Sainte-
Geneviève 5 1,3 % 1,1 %

LaSalle 4 1,0 % 4,5 %

Montréal-Nord 3 0,8 % 4,9 %
Pierrefonds-
Roxboro 3 0,8 % 4,1 %

Saint-Léonard 3 0,8 % 4,6 %
Pierrefonds-
Roxboro 2 0,5 % 4,1 %



Réponses aux questions 

Pour quelle raison vous sentez-vous concerné(e) par cette 
consultation?


tous femmes hommes

J’y travaille ou j’y 
ai travaillé 54 9,0 % 26 9,1 % 13 7,9 %

Je travaille à 
proximité 31 5,2 % 12 4,2 % 14 8,5 %

Je réside à 
proximité 107 17,9 % 48 16,8 % 28 17,1 %

J’étudie à 
proximité 19 3,2 % 8 2,8 % 7 4,3 %

Je fréquente la 
montagne 
régulièrement

173 29,0 % 82 28,7 % 55 33,5 %

Je m’intéresse à 
la montagne 246 41,2 % 119 41,6 % 80 48,8 %

Je m’intéresse au 
patrimoine et à 
l’histoire

485 81,2 % 226 79,0 % 139 84,8 %

Autre (veuillez 
préciser) 61 10,2 % 29 10,1 % 15 9,1 %



Autres réponses:


valeurs nombre

fréquentation du site 20

connexion personnelle 18

intérêt patrimonial 8

bien commun 8

intérêt professionnel 5

habitation 4

architecture 3

lieu de travail 2

McGill 2



Considérant que le site a accueilli un hôpital pendant plus d’un siècle, 
quelle devrait être, selon vous, la future vocation principale pour le 
site?


tous femmes hommes

Un lieu axé vers la santé 73 13,3 % 43 15,1 % 8 4,9 %

Un lieu axé sur les sports 
et les loisirs 11 2,0 % 5 1,8 % 2 1,2 %

Un lieu axé sur la 
recherche et 
l’enseignement

162 29,6 % 79 27,7 % 64 39,5 %

Un lieu de promenade et 
de détente 44 8,0 % 24 8,4 % 15 9,3 %

Un lieu de découverte et 
d’exploration 34 6,2 % 24 8,4 % 6 3,7 %

Un lieu offrant des 
commerces et des 
services

3 0,5 % 1 0,4 % 0 0,0 %

Un lieu offrant de 
l’habitation 113 20,7 % 53 18,6 % 36 22,2 %

Un lieu emblématique 
(touristique) pour Montréal 62 11,3 % 29 10,2 % 21 13,0 %

Autre (veuillez préciser) 45 8,2 % 27 9,5 % 10 6,2 %



Autres réponses: 


Valeurs nombre

Logement social 17

Espace culturel 9

Espace public 7

Centre de recherche 7

Résidences pour aînés 4

Musée 3

Espace vert 3

Commerces 3

Lieu emblématique 3

Espace communautaire 3

Hôpital 2

Site touristique 2

Espace de tournage 1

Multi-usage 1

Centre de réinsertion 1

Site patrimonial 1



Voyez-vous de manière positive les transformations proposées par la 
Société québécoise des infrastructures et de l’Université McGill pour le 
site? 


tous % femmes % hommes %

Oui 263 56,8 % 147 54,4 % 100 64,1 %
Non 95 20,5 % 54 20,0 % 34 21,8 %

Je ne sais 
pas 105 22,7 % 69 25,6 % 22 14,1 %



Quels sont, pour vous, les trois éléments les plus importants dans le 
cadre de la requalification du site de l'ancien Hôpital Royal-Victoria?


tous % femmes % hommes %
Le maintien de la vocation 
institutionnelle et/ou 
sociale

184 37,4 % 119 41,6 % 52 31,7 %

Le mode de gestion et de 
planification du site 
impliquant la communauté

53 10,8 % 28 9,8 % 18 11,0 %

Le maintien de l’aspect 
public du site 176 35,8 % 101 35,3 % 59 36,0 %

La préservation du 
patrimoine bâti 318 64,6 % 192 67,1 % 105 64,0 %

La mise en valeur du 
patrimoine naturel et 
paysager par des 
aménagements

190 38,6 % 112 39,2 % 64 39,0 %

La création de chemins de 
promenade et d’accès 
piétonniers au parc du 
Mont-Royal

133 27,0 % 83 29,0 % 41 25,0 %

L’accessibilité universelle 
du site et des bâtiments 81 16,5 % 37 12,9 % 40 24,4 %

Le réaménagement des 
accès véhiculaires et des 
stationnements

19 3,9 % 6 2,1 % 12 7,3 %

L’intégration et la hauteur 
des nouveaux bâtiments 32 6,5 % 15 5,2 % 13 7,9 %

Le développement durable 
et la résilience aux 
changements climatiques

67 13,6 % 43 15,0 % 19 11,6 %

La mise en valeur des vues 
depuis et vers le site 75 15,2 % 38 13,3 % 32 19,5 %

Le respect de la capacité 
limite de la montagne 104 21,1 % 59 20,6 % 34 20,7 %

La création d’un pôle 
universitaire de recherche 
et d’enseignement

118 24,0 % 63 22,0 % 48 29,3 %



ocpm.qc.ca

Suivez l’OCPM sur...

LA MISSION 

L’OCPM a été créé tout spécialement 
pour que certaines consultations 
publiques soient menées par une entité 
neutre et indépendante. Les rapports 
de consultation de l’OCPM incluent 
toujours une analyse des préoccupations 
de la communauté ainsi que des 
recommandations spécifi ques pour 
guider les décisions des élus.

1550, rue Metcalfe, bureau 1414
Montréal (Québec)
H3A 1X6

Téléphone : 514 872-3568


